

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

1969

август

20

Среда

№ 68 (2391)

Год издания 26-й.
Цена 1 копейка.

ДЛЯ СОВХОЗНОГО СТАДА

Все животноводы совхоза "Мужевский" стараются выполнить и перевыполнить принятые социалистические обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. По обязательствам им нужно получить на каждую фуражную корову 2600 килограммов молока и сдать сверх плана 1400 центнеров.

Эти планы и обязательства во многом будут зависеть от того, насколько мы обеспечим кормовую базу для совхозного стада на зиму.

Сейчас для всех работников совхоза нет важнее задачи, чем заготовка кор-

мов для совхозного стада. Сенозаготовки нынешним летом сильно затруднены из-за большой воды, и сенокос начался поздно. Используя сенокосилки и конные грабли, в некоторых местах приходится косить сено вручную.

В совхозе работают восемь сенокосных бригад, в каждой из которых ксят сено по 5—6 человек.

Для улучшения работы косарей в совхозе решено повысить оплату их труда, а это должно поднять производительность заготовки сена.

На 18 августа совхоз заготовил 430 тонн сена. Это

конечно, мало.

Хорошо работают бригады П. Филиппова, С. Артёева, В. Конева, В. Шахова, С. Конева, С. Пасьмарова. Но, в целом, совхоз отстает по плану заготовки кормов для скота на зиму.

Если говорить откровенно, у нас в совхозе еще много неорганизованности в работах на сенокосе. У звеньев косарей не хватает запасного инвентаря, их часто подводит транспорт. Из-за этого бывают и простой, и неурядицы в работе.

Нужно обязательно поднять нам уровень массово-политической работы в бригадах косарей, улучшить их торговое и культурное обслуживание.

Конечно, работники нашего совхоза приложат все силы для того, чтобы выполнить план заготовки сена и всех кормов совхозному скоту на зиму. От этого будет зависеть выполнение наших обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Выполнить эти обязательства — дело нашей чести. И каждый сегодня старается сделать для этого все возможное.

И. ЖЕЛБАНОВ,
главный зоотехник совхоза
"Мужевский".

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Недавно в ряды ленинской партии кандидатами в члены КПСС приняты В. Н. Добрынин — электротехник по радио и телеграфу районного узла связи, С. И. Чупраков передовой рабочий Питлярского отделения Горковского совхоза.

14 августа в кабинете политического просвещения райкома КПСС состоялось совещание с информационным сообщением выступили заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС Ф. А. Махмутов.

заций и руководителей групп политинформаторов, на котором обсуждались очередные задачи по пропаганде материалов юньского (1969) пленума ЦК КПСС, 50-летия освобождения нашего края от войск интервентов и белогвардейцев.

Перед участниками совещания с информационным сообщением выступил заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС Ф. А. Махмутов.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Письмо Ф. М. Еприня из Питлярского отделения совхоза "Горковский" редакция решила напечатать без всякой редакционной правки, так, как оно написано автором.

„ЗАБОТЛИВЫЙ ХОЗЯИН“

Мы вызвали на социалистическое соревнование в честь 100-летия В. И. Ленина соседнюю бригаду сенокосчиков. Но вот уже полтора дня загораем на солнышке. Сено уже убрали и мы просто загораем в эту августовскую пору, когда надо убирать сено, чтобы его заготовить больше.

Мы ждем переброску на ми и ждем своих хозяев,

новый участок, чтобы погнать упущенное время и вести социалистическое соревнование. Но...

В Питлярском участке имеется заботливый управляющий, который неделю тому назад перебросил на новый участок сенокосилку, где уже лежит сено, обдутое севицами и обсушеннее семью солнца.

которые загорают на солнышке в расстоянии 25 км. и ждут транспорта.

Не пора ли задуматься нашим руководящим органам и выйти из не столь затруднительного положения?

ЕПРИН ФИЛИПП
МИТРОФАНОВИЧ,
зоотехник-практикант
Салехардского зооветеринарного техникума.

Краснодарский край.

Знаменита озимая пшеница «безостая-1». Во многих зонах нашей страны и за рубежом она дает высокие урожаи. Академик П. П. Лукьяненко продолжает селекционные работы с «сестрой» «безостой». Два года назад переданы на государственные сортоиспытания еще два новых сорта — «аврора» и «казак», показавшие высокие хлебопекарные качества и превышающие по урожайности «безостую-1». Новые сорта имеют более крупное зерно, обладают высокой устойчивостью к полеганию.

На снимке: научные сотрудники Б. А. Калитвинцев и Л. Г. Резникова на участке конкурсного сортоиспытания осматривают «аврору» перед уборкой.

Фото Е. Шулепова.
Фотохроника ТАСС.



НА ЛЕНИНСКОЙ трудовой вахте план выполнен

Рыбаки Васильевского отделения совхоза „Мужевский“ уже выполнили августовский план добычи рыбы. Особенно хорошо поработали опытные добывчики живого серебра Леонид Иванович Нензелов, Николай Данилович Севли, Роман Леонтьевич Ребась.

И. СВАЛОВ,
управляющий Васильевским отделением совхоза „Мужевский“.

КОСОВИЦА В ГОРКАХ

315 тонн сена сдали бригады косарей в нашем совхозе. С помощью общественности и школьников для пополнения резервов грубых кормов заготовлено более 4000

тонн сена. В сенокосных работах используются в совхозе 8 сенокосилок и 31 лошадь. На сенокосе занято шестьдесят человек рабочих.

Л. МИХЕЕВ,
глав. бухгалтер совхоза „Горковский“.

ПЕРВЫЕ В РАЙОНЕ

На 65,2 процента выполнили свой годовой план рыбодобыващики рыбаки Азовского района.

Паш корр.

В оленеводческие бригады

Для проведения традиционного праздника оленеводов и подведения итогов соцсоревнования и оказания помощи в оформлении наглядной агитации по ленинской тематике в оленебригады на западные склоны Урала на днях выехала группа партийно-советского актива района.

На места летних пастбищ в верховье реки Куноват к оленеводам Куноватского рыболовного завода выехали председатель исполнительного комитета Куноватского сельского совета И. Я. Конев, работник Лопхаринского рыболовного участка В. И. Бутаков.

К оленеводам Мужевского совхоза выехал ветврач совхоза М. М. Глебов. В Сынскую группу оленеводов выехали управляющий оленфермой В. С. Артёев и председатель Сынского сельсовета К. Р. Конев.

К оленеводам Горковского совхоза выехал управляющий Питлярским отделением Я. А. Саенко.

Наш корр.

УЛЬЯНОВСК. Издалека видно теперь эти два строения на берегу Волги — Ленинский мемориальный центр и гостиницу „Венец“, сооружаемые на родине вождя. Строители стремятся закончить работы в этом году.

На снимке: общий вид строительства — Ленинской мемориальной зоны.

Фотохроника ТАСС.

30 лет назад, 20—29 августа 1939 года, советско-монгольские войска разгромили японских захватчиков в районе реки Халхин-Гол.

Память об этом историческом событии—грозное предупреждение всем, кто посягает на священные рубежи нашей Родины, на границы наших друзей.

С помощью Советского Союза крепнет и развивается Монгольская Народная Республика. Весело смеется ее сегодняшняя счастливая детвора.



Улан-Батор. Растет и благоустраивается столица МНР. За последнее время в Улан-Баторе сдано в эксплуатацию много новых детских учреждений.

На снимке: в детском саду № 39 Сухэ-Баторского района столицы.

Фото В. Мастькова.

Фотохроника ТАСС.

на темы морали

И ДЕТИ НАЗЫВАЛИ ЕЕ МАМОЙ...

Я ПИСАЮ пухлую папку судебного дела. Заявления, объяснения, акты, справки, школьные табели усматриваются по четвертям, характеристики...

В заявлении Георгия Геннадьевича Рочева, а попросту Гоши Рочева, говорится:

«папа и мама часто пьют, а когда напиваются, начинают скориться, а потом папа избивает маму...»

Что это? Откуда?

Еще и еще раз перечитываю заявление двенадцатилетнего мальчика. Да, как и страшно читать такое, но это написано.

Три конни свидетельств о рождении. Одна из них Гошина, другая Танина. Они близнецы. День рождения у них—23 сентября 1957 года. Третье свидетельство их младшего брата Саши. Он родился 27 января 1959 года.

Во всех свидетельствах в графе «родители» записано: отец—Рочев Геннадий Георгиевич,

мать—Рочева Мария Александровна.

Двух сыновей и дочь имели эти родители. И дети называли Марию Рочеву мамой.

ЧТО же случилось в этой семье? Почему сын, ученик четвертого класса, вместо того, чтобы писать изложение по рассказу Гайдара, пишет страшные заявления в прокуратуру?

Из материалов судебного дела:

«На протяжении ряда лет в семье Рочевых ведется систематическая пьянка, устрашаются скандалы, Геннадий Рочев избивает жену на глазах детей. Дети вынуждены уходить из дома. Находятся без всякого присмотра. Ходят грязные, не моются. Оба сына Рочевых курят...»

Да, это так. К глубокому сожалению, еще встречается иногда подобное. Пьяница—отец хулиганит в семье, избивает жену. Но сама она? Ведь она же мать!..

Перед мной акт обследо-

вания семейно-бытовых условий семьи Г. Г. и М. А. Рочевых, составленный 24 мая 1969 г. нештатным инспектором района Е. А. Заваруевой и учительницами Е. Н. Абраменко и М. З. Шевелевой.

В акте указано:

«Семья проживает в удобном отдельном доме... Заботливой матери, получающей семью, вполне достаточно для нормальной семейной жизни».

А дальше в акте рассказано о том, какую картину увидели учителя в доме Рочевых:

«Нече не тощена, всюду грязь, хозяйка М. А. Рочева после очередной пьянки «блестит». Лицо опухшее, в кровоподтеках. Лежит на кровати в одежде. Дочь Таня не почевала дома. Мать не знает, где почевала дочь...»

И дети называли Марию Рочеву мамой!...

ЧИТАЮ и перечитываю документы и все время думаю о том, как же могла дойти до такой жизни женщина, мать троих, в общем-то еще маленьких ребятишек? Как могла она так низко опуститься, забыть о своих материнских обязанностях, о своем женском достоинстве?

С болью за человека читаешь объяснение самой М. А. Рочевой. На многих страницах написала она свою горькую исповедь. Была учительницей, хорошо работала, получала почетные грамоты, занималась общественной работой. Вышла замуж. Жизнь начиналась хорошо. А потом... Нет, все пошло под откос. Виновника. Нохмелье. Снова пьянка. Уволили с одной работы, потом с другой, с третьей. И везде в характеристиках: прогулки, излишество.

М. А. Рочева во многом обвиняет мужа. Но ее словам, в излишество ее винил Геннадий.

Правильно, сам Г. Г. Рочев не славился трезвым образом жизни. За излишество его уволили из лесничества. В ха-

ОТЗЫВЫ ТОЛЬКО ХОРОШИЕ

В составе студенческого строительного отряда, приехавшего на работу в нашу область на время летних студенческих каникул, большая группа врачей—специалистов из Киева.

Четверо врачей были направлены на работу в наш район. Терапевт Николай Михайлович Федоренко, детский врач Анатолий Степанович Костромин и акушер-гинеколог Нина Владимировна Луговская работают в Мужевской район-

ной больнице, а детский врач Лилия Терентьевна Слепцова—в поселковой больнице в Горках.

Почти два месяца врачи-киевляне консультировали больных, выезжали по вызовам, участвовали во всей работе больницы, оказывая большую квалифицированную помощь нашим медицинским работникам. Только хорошие отзывы получает больница о работе своих коллег из Киева.

Я. СТЕПАНОВ.

ПРИГЛАШЕНИЕ НА ОХОТУ

С 18 часов 30 августа открывается осенняя охота на пернатую дичь в нашем районе. Правилами охоты разрешен отстрел не более пяти птиц за день. Глухарей и гусей—по одному, тетеревов и белой куропатки—до трех штук. Запрещается охота на лебеди, краснозобую и чернозобую казарку, на всех певчих птиц, журавля, кукушку и на всех птиц хищных видов, в том числе сов.

Каждый охотник должен помнить, что соблюдение установленных правил охоты—это закон, который никто не имеет права нарушать.

Охота признается незаконной, если в членском охотничьем билете нет погашенных марок госпошлины и отметок об уплате членских взносов за нынешний год или если нет отметки о сдаче охотничьего минимума.

Категорически запрещена

охота из мелкокалиберных винтовок и другого царевного оружия, с применением сетей, перевесов, пыжей из легковоспламеняющихся материалов (бумаги, пакли, ваты). Запрещается также охота с подъездом на катерах и моторных лодках.

На охоте нужно проявлять постоянную бдительность во избежание несчастных случаев. Запрещается хождение с заряженным оружием в населенных пунктах, стрельба по неясно видимой цели, стрельба на шум, на шорох. Пристрелку оружия нужно проводить только за чертой населенного пункта, в хорошо обозреваемом месте.

Охота разрешена. И от того, насколько каждый охотник серьезно относится к соблюдению всех охотничьих правил, будет зависеть организованность проведения охотничьего сезона в районе.

И. НЕКРАСОВ,
охотвед.

из истории района

„Инородцы школ не посещают..“

12 октября 1895 года газета «Сибирский листок» сделала страшное признание, говоря об уровне народного образования на Обском севере. В статье, посвященной обучению детей в школах, газета писала: «инородцы школ не посещают, только в Мужах—36 зыряц...»

Лишь 36 детей из числа коренной национальности училось в школе на территории нашего района 75 лет назад.

Сейчас у нас в районе, как и во всей стране, нет ни одного мальчишки, ни одной девочки, которые бы не учились в школах.

2581 учащийся закончил прошедший учебный год и среди них 1866 человек—это дети коми, ханты, иешцы. 1 сентября они снова сидут за парты, станут на год взросле, будут продолжать свою учебу. Пройдут годы, и многие из ребят станут инженерами и врачами, учителями и специалистами сельского хозяйства, пойдут в большую жизнь, чтобы работать во имя народа на родном севере.

За редактора Г. Пырысов.

с. Мужи, типография управления по печати Тюм. облисполкома

Вот такие семена посыпали в детях их родители: курят, грубят, обманывают...

И дети называли Марию Рочеву мамой...

МНОГО, очень много документов в судебном деле супругов Рочевых. В чем их обвиняли? Я не буду указывать статьи кодекса, а скажу просто. Их обвиняли в том, о чем и уже рассказал, в преступном отношении к собственным детям. Трудно поверить, но наверно, забыл Геннадий Рочев, как его Гошка, шагнув в первый раз в жизни, сказал слово «папа». И, наверное, забыла Ма-

рья Рочева...

Впрочем, уже этой семьи нет. Геннадий Рочев осужден на три года за избиение жены и хулиганство. Сыновья Рочевых—Гоша и Сайна—сейчас воспитываются в детском доме, дочь Таня—в семье родственников.

Самой же Марии Рочевой есть еще время одуматься.

Но будет ли она думать? А

думать нужно. Она может

сделать все. Может вернуть себе добре имя и даже вернуть детей. А ведь дети называли ее мамой. И это за

быть нельзя.

Я. НЕДЗВЕЦКИЙ.